

НОВОСТИ ЖКХ**Не бросай мусор в канаву!**

Администрация г. Ижевска напоминает, что Правилами благоустройства Ижевска запрещается засорять водоотводные канавы во время прохождения паводка, чтобы избежать подтопления жилых домов и зданий. Мало того, жителям частного сектора необходимо очищать дренажные и водоотводные канавы от мусора, веток, льда. Засорение сточных канав может привести к тому, что подтопленными окажутся соседние жилые дома.

Администрация также указывает, что в целях обеспечения чистоты и порядка в Ижевске в соответствии с Правилами благоустройства города запрещается: производить засыпку колодцев подземных инженерных коммуникаций водотводных канав, водопропускных труб, в том числе грунтом и всеми видами отходов; размещать стройматериалы, товарно-материальные ценности, а также транспортные средства на местах, предназначенных для прохождения открытых дренажных, ливневых канав.

**«Тапочки» для экскаваторов**

В прошлом году в Ижевске многие дороги и дворовые территории были отремонтированы, в том числе за счёт средств, выделенных по федеральным проектам «Безопасные и качественные дороги» и «Доступная городская среда». Однако производство ремонтных работ на сетях водоснабжения и водоотведения часто связано с применением тяжёлой техники, которая разрушает асфальтовое покрытие дорог. В связи с этим ухудшается общий вид тротуаров и дорожного покрытия. При этом затраты на восстановление дорожного покрытия, которые несёт предприятие «Ижводоканал», значительно превышают стоимость ремонтных работ трубопроводов.

Для защиты дорожных покрытий от повреждений специалисты Ижводоканала, по данным пресс-службы организации, разработали, протестировали и уже внедрили в практику производства земляных работ резиновые подкладки для опорных лап экскаваторов. С помощью таких нехитрых приспособлений снижается нагрузка на асфальтовое покрытие и почти полностью исключается возможность его повреждения. Внедрение «тапочек» для экскаватора уже дало положительные результаты: сократились жалобы населения на качество выполненных работ, Ижводоканал снизил затраты на благоустройство территорий.

консультация МСЭ**Неизлечимо больные смогут получить статус инвалида бессрочно**

Слышал, что инвалидность теперь в некоторых случаях могут назначить бессрочно. Разъясните, пожалуйста, на кого это распространяется.

В. Захаров, Малопургинский район

14 апреля 2018 года вступило в силу Постановление Правительства РФ № 339, которое вносит изменения в Правила признания лица инвалидом, утверждённые Постановлением Правительства № 95 от 20 февраля 2006 года. Теперь получить инвалидность стало проще, в том числе бессрочно и заочно.

Изменения касаются таких заболеваний, как ДЦП, болезнь Дауна, муковисцидоз, глухонемота, нейросенсорная тугоухость III и IV степени, глухота, ампутация верхних и нижних конечностей на различном уровне и ряд других заболеваний и дефектов, пояснила **руководитель - главный эксперт по медико-социальной экспертизе по Удмуртской Республике Екатерина Мухаметгалиева**. Данные изменения призваны решить одну из наболевших для инвалидов проблем - необходимость ежегодного проходить переосвидетельствование, даже если заболевание неизлечимо.



Постановление расширило перечень заболеваний, дефектов, необратимых морфологических изменений, нарушений функций органов и систем организма, при которых уже при первичном освидетельствовании специалисты бюро МСЭ смогут устанавливать инвалидность бессрочно для взрослых людей и до достижения 14 и 18 лет детям-инвалидам.

Уточнён перечень заболеваний, при которых категория «ребёнок-инвалид» мо-

жет быть установлена до возраста 14 лет. В него вошли дети, страдающие инсулинозависимым сахарным диабетом, фенилкетонурией, тромбоцитопенической пурпурой и некоторыми другими заболеваниями, когда ребёнок не может сам контролировать инсулинотерапию или диету.

Кроме того, упрощён порядок определения инвалидности по такому заболеванию, как аутизм. Инвалидность может быть дана на пять лет, детям - сразу до 18 лет, в зависимости от конкретного случая. При тяжёлых формах - бессрочно. Первичное освидетельствование нужно проходить лично, но, если оно уже было проидено, во второй раз комиссия может рассмотреть документы заочно.

Для жителей, проживающих в отдалённых населённых пунктах, или тем, кто находится в общем тяжёлом состоянии (при определённых заболеваниях и дефектах), инвалидность может быть установлена заочно - по документам, если на месте выполнены все стандарты обследования. Это касается, например, людей с ампутированными конечностями, онкобольных, тех, кто перенёс инсульт.

национальной библиотеке 100 лет**Не только про чтение**

КРИСТИНА РОМАНОВА



ВРЕМЕНА, КОГДА БИБЛИОТЕКИ ЛИШЬ ПРЕДОСТАВЛЯЛИ ЧИТАТЕЛЯМ ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЛУЧИТЬ КНИГУ ИЛИ ОЗНАКОМИТЬСЯ С НЕЙ В ЧИТАЛЬНОМ ЗАЛЕ, ДАВНО МИНОВАЛИ. СЕГОДНЯ СПЕКТР УСЛУГ НАЦИОНАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ УДМУРТИИ ОЧЕНЬ ШИРОК.

Так, любой желающий может бесплатно забронировать нужную книгу из фонда библиотеки через электронный каталог на сайте учреждения. Более того, если необходимым изданием библиотека не располагает, читатель сможет заказать книгу или периодическое издание из любой библиотеки России или ближнего зарубежья, поскольку Национальная библиотека Удмуртии имеет доступ к базам крупнейших российских и зарубежных библиотек и информационных

центров. При этом книгу можно заказать как в оригинале, так и в бумажной или электронной копии.

Неоценимую помощь окажет Национальная библиотека и студентам, работающим над подготовкой рефератов, курсовых и дипломных работ, диссертаций. Сотрудники не только оперативно подберут издания по теме в крупнейших отечественных и зарубежных базах данных, но и составят список литературы и даже оформят его в соответствии с действующими гостями. Кроме того, библиотека может предоставить доступ к электронной библиотеке диссертаций и научной электронной библиотеке Elibrary.ru.

Воспользоваться услугами Национальной библиотеки могут и коллекционеры, сталкивающиеся с вопросами хранения своих фолиантов. Специалисты учреждения смогут отреставрировать старые книги и бумажные документы, привести в порядок кожаные переплётёы, а также переплести книги и журналы. Кроме того, дадут советы по уходу за книгами и их содержанию.

Огромное собрание энциклопедий, словарей и справочников, которыми располагает Национальная библиотека, привлекает читателей, которым требуется ёмкая и точная информация. А возможность почитать журналы и газеты,

снять выкройку платья из нового или старинного выпуска специализированного издания актуальна для любителей периодики.

Пользуются спросом и курсы по обучению компьютерной грамотности. Сейчас разработаны занятия по темам: «Основы работы с компьютером», «Основы работы с презентациями», «Работа с электронной почтой», «Безопасность детей в интернете», «Образовательные ресурсы интернета».

Также Национальная библиотека предоставляет доступ к правовым информационным ресурсам и оказывает консультации по работе с ними. Здесь посетителям не только помогут найти информацию в нормативно-правовых базах данных, но и получить консультацию по заказу услуг и подаче электронных обращений в органы власти.

КСТАТИ!

Национальная библиотека Удмуртии работает со вторника по пятницу с 10.00 до 20.00, в субботу - с 10.00 до 18.00.

Справки можно получить по телефону 97-22-70.

Сайт: unatlib.ru